

回首淮南“论箭” 难忘美好时光

本报记者 苏国义 摄影报道

记忆
2024

《周礼》文：“养国子以道。乃教之六艺，一曰五礼，二曰六乐，三曰五射，四曰五御，五曰六书，六曰九数。”射是“六艺”之一，早于周朝，射箭这项技能即被推崇备至。

即使到了当代，射箭也是奥运会重要比赛项目之一。在世界各地这项运动拥有大量拥趸，中国也不例外。2024年4月份，全国射箭爱好者的目光都被吸引到了淮南。2024年4月11日，由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射箭协会主办的2024年全国射箭巡回赛暨全国射箭分站赛第一站比赛在淮南奥体中心开幕，这是2024年淮南奥体中心迎来的首场全国性大型体育赛事。

“这项赛事的成功举办被纳入到了市十七届人大五次会议政府工作报告。”回忆起这项赛事，淮南射箭爱好者们心潮澎湃，他们对赛事的精彩画面记忆犹新、如数家珍。

“比赛除决赛以外的前期赛事都是在淮南奥体中心进行的，我们全程追看，决赛转移到了寿县古城，我们又跟着去了古城，在古城墙下目睹了冠军的诞生。”射箭爱好者张先生回忆说，比赛举办的非常成功，全国各地来了好多射箭高手，不少都曾是全国冠军。

时间回到2024年4月11日当天，淮南奥体中心彩旗招展、人声鼎沸。来自黑龙江、福建、江苏、河南、广东、安徽、北京、上海、天津、内蒙古、新疆等省、直辖市、自治区的400多名运动员、教练员、领队等齐聚赛场，共同见证了开幕式盛况。

赛事视频显示，雄壮的国歌声后，运动员、裁判员代表依次上前宣誓。最后，随着一声令下，2024年全国射箭巡回赛暨全国射箭分站赛第一站比赛正式拉开战幕。本站赛事吸引了包括龙晓



清、赵穆妍等在内的大批全国射箭冠军及各省、自治区、直辖市的冠军选手参赛，比赛竞争异常残酷激烈。

赛场上，各参赛队员按照抽签顺序，依次站到起射区。提示音一响，队员们立刻抽箭、拉弓，“吱吱吱……”现场弥散着满弓声响。运动员们稳稳地握住弓，屏气凝神，瞄准靶心。那一刻，他们的呼吸仿佛停滞，全身的力量都集中在了手指上。下一刻，“嘣”，箭如闪电，“嗖嗖嗖……”直飞70米外的箭靶。

就这样，赛场上，6支箭为一组，一组射完，再进行下一组，每一支射出去的箭都计入运动员的个人积分，直至72支箭全部射完，然后根据积分进

行排位，由积分高的对阵积分低的再打淘汰赛。“每一轮比赛都是对运动员体力、技术和心理的极大考验。”现场裁判表示，“这就是射箭的魅力”！

经过激烈紧张的角逐，最终，江苏一队、上海二队、陕西队获得混合团体前三名；江苏一队、陕西一队、山东一队荣获女子团体冠亚军；青海队、山西二队、北京队分获男子团体前三；吉林队周雯雯、江苏队黄雨薇、陕西队马毅静夺得女子个人前三名；山东队彭仕泽、李梦麒获得男子个人冠亚军，北京队刘葛铭浩获季军，淮南队费瑞智取得第四名。

图为：2024年全国射箭巡回赛（淮南站）比赛现场。

“惠民菜篮子” 温暖千万家

本报讯（记者 孙鸿）随着2025年春节的日益临近，为确保节假日消费高峰期重要民生商品的市场供应稳定，积极发挥“惠民菜篮子”门店在稳价惠民方面的积极作用，我市近日宣布正式启动2025年春节“惠民菜篮子”活动。

据悉，本次活动从1月21日持续至2月4日，共计15天。活动期间，全市范围内的43家“惠民菜篮子”定点门店将积极参与，通过提供丰富多样的农副产品，满足市民节日期间的消费需求。

在活动内容上，各定点门店每天惠民销售的蔬菜、肉类等农副产品品种不少于20个。其中，惠民销售的蔬菜价格将低于市场价20%以上，且品种不少于15个，涵盖了市民日常生活中常见的多种蔬菜。此外，肉类、水产品、豆制品、鸡蛋等其他农副产品的价格也将低于市场价5%以上，品种不少于5个，确保市民在春节期间能够以更实惠的价格购买到品质优良的农副产品。

为确保活动的顺利开展和消费者的合法权益，我市相关部门将对各定点门店进行严格监管。消费者如在购买过程中发现各定点门店存在涉嫌惠民菜销售违法行为，可以拨打价格举报电话“12315”进行投诉举报。相关部门将及时受理并依法查处，确保活动的公平、公正和透明。

来自大凉山的感谢

本报讯（记者 李严）“亲爱的淮南市所有爱心人士们，十分感谢你们的帮助，寄来的衣服、大米、油、糖果、钙片和红包我们已经收到了，在此对你们表示深切的感谢！”1月20日，市红十字会刘富东志愿服务队收到来自四川省凉山彝族自治州一所山区小学学生发来的感谢信。

前不久，在和一位在该地支教教师交谈中，该服务队队长刘富东得知那里的孩子生活

很艰苦，便在服务队群里发起了捐款、捐物活动，队员们你50元、他100元，有的是捐了洗干净的衣物，有的捐了糖果、钙片等。该服务队还购买了100袋大米以及食用油等物品和衣物一起赶在孩子们放假前寄到了学校。听说那里的孩子们从来没有收到过压岁红包，队长刘富东又给100个孩子每人准备了一个20元的红包。

1月20日，在收到所有物品后，孩子们很高兴，集体拍了一个感谢视频，并发来了感谢信。

爱心妈妈在身边 温暖守护启新程

本报讯（记者 孙鸿）1月21日，淮南市“爱心妈妈在身边”温暖行动启动仪式暨99公益微心愿发放活动在田家庵区生态新城社区举办。本次活动由市妇联精心策划，市女企业家协会鼎力支持，吸引了众多受助困难家庭、留守儿童及爱心妈妈代表等社会各界爱心人士共襄盛举，共同开启了一段充满爱与希望的旅程。

活动伊始，市妇联负责人详细介绍了妇联组织在“99公益日”——加油徽姑娘项目中所取得的卓越成果，并对“爱心妈妈在身边”温暖行动的具体安排及2025年寒假儿童关爱服务工作进行了全面部署。

启动仪式上，爱心妈妈代表尹家宏满怀深情地宣读了倡议书，呼吁更多爱心人士加入到

“爱心妈妈在身边”温暖行动中，用爱心和行动为困境家庭和留守儿童送去温暖与希望。尹忠梅作为爱心妈妈代表，分享了她的结对关爱故事，那些温馨感人的瞬间，让在场的每一个人都深受触动。此外，资深律师李艳还为现场的家庭带来了家庭安全自护讲座，增强了家长和孩子们的安全防范意识。

活动现场，与会部门负责人向困难家庭发放了99公益“淮南加油徽姑娘”项目“微心愿”家庭包，内含生活用品和学习用具等实用物品，切实解决了他们的燃眉之急。同时，还为留守儿童发放了“家家幸福安康工程”知识书包，旨在丰富他们的精神生活，提升他们的综合素质。